

高考落幕 梦想启航

我市24121名考生交上自己的青春答卷

本报讯（记者 丁亚琴）8日17时，随着最后一场考试的交卷铃声响起，2024年高考圆满落下帷幕，我市24121名考生交上了自己的青春答卷。

记者从市教育部门了解到，高考期间，我市各个考场考试全过程纪律严明、秩序井然。截至昨日17时，全市未出现试卷失密、泄密和窃密等安全类事故，没有发生有组织、有计划和考试工作人员参与作弊的违纪舞弊事件，整个考试工作安全、平稳、顺利，实现了公平高考、平安高考的目标。同时，我市紧扣高考各时间节点，全环节用心用情用力做好各项服务保障。教育、宣传、公安、卫

健、保密、网信、市场监管、工信、无线电管理、城市管理、供电等多部门上下贯通、一体协同，积极为考生营造了安全、健康、舒适、温馨的考试环境。

昨日16时，记者在大同一中考点外看到，家人们手捧鲜花，怀着喜悦的心情等待孩子走出考场。“高考是孩子成长中的重要节点，需要一些仪式感。”“孩子平时学习还不错，希望能取得好成绩。”“这两天我都穿着红色的衣服，这也是我们家长的一份祝福。”……记者随机采访几位家长，他们纷纷表示，接下来会和孩子商量，或出去旅游放松或报名考驾照。

“出来啦！出来啦！”17时05分，考生们迈着轻快的步伐陆续走出考场。当他们跑出校门的瞬间，消防车架起一道“水门”，为考生送去祝福，祝愿他们鱼跃龙门，走向更加辉煌的未来。不少家长第一时间送上鲜花与祝福，或是深情拥抱表达祝贺，或是拿起手机拍照记录这难忘的时刻。

今年，我省高考采用的是新课标II卷。记者采访几位考生了解到，语文作文和探月、探索未知相关，审题难度低，可以从不同角度去入手；文言文、古代诗歌涉及尊贤文化、家国情怀等内容，难度适中。数学知识点覆盖面较广，需要认真审

题、准确计算，只要平时多做题、多总结，难度不大。文综大部分是书本上的知识点，但对于一些历史事件、社会问题的分析要从整体把握、综合思考。理综整体难度适中，题型和模考类似，有一些题型较为新颖。英语作文是写一篇艺术课上分享作品和感想的文章，其他题型中规中矩，难度适中。

市招生考试中心提醒广大考生和家长，在成绩发布、高考录取的重要阶段，要明辨网络谣言和诈骗伎俩，谨防上当受骗。要及时关注省招生考试管理中心发布的官方消息，从正规渠道了解政策和掌握信息。

暖心护航学子赶考路

——记20多年坚持爱心送考的的哥张清德

“今天高考第一天，早晨又下大雨。6时30分接到一位家长求助电话，我一定要把娃按时安全送达。”7日，金鼎出租汽车公司爱心车队队长张清德准时安全地将考生送去了考场。

今年，张清德早早在小区群里发布了免费接送高考考生的消息，主动对接有需求的考生。7日6时30分，张清德接到一位家长的求助，因为下雨，怕孩子耽误了考试。张清德二话没说，和家长约定7时在小区等候。6时50分，张清德到了约定地点，7时才掏出手机联系对方，随后，便载着考生及其母亲两人前往同煤二中考点。“我简单说了祝福语，没过多打扰孩子。”7时30分，考生顺利到达考点。确定考试结束不需要送回后，张清德驾车来到大同一中考点，与公司爱心车队的队员们会合。

现年58岁的张清德，1997年进入出租车行业。2004年，公司爱心车队开始爱心送考，他从未缺席。回忆起第一年爱心送考，张清德仍记忆犹新：“当时，打车的人并不多，出行大多靠公交或骑自行车。有些特殊情况的考生出行不



张清德在考点外等候考生 杨显郁 摄

便，我们就自发爱心送考，就这样一直延续了20多年。”

“自己没上过大学，年年送孩子们赶

考，就当圆了自己一个大学梦吧。”张清德认为，送考是自己的“圆梦”之路。

本报记者 杨显郁

儿子考场内高考 妈妈场外做义工

本报讯（记者 龙中华）8日11时43分，上午考试结束后，在大同二中考点服务的义工邓建芳，一边给考生和家长分发矿泉水，一边在人群中寻找参加高考的儿子。看到儿子赵泽堃向她走来时，她立刻跑过去给孩子一个拥抱以示鼓励。

邓建芳是大同云中青年社会服务协会的成员，连续10年参与爱心送考。今年，她的身份尤为特殊，既是热心义工，又是陪考家长。邓建芳说，既要照顾儿子高考，又要担当送考责任。

今年，邓建芳全家总动员，丈夫负责家务、做饭和照顾患病的母亲，她肩

负协会在考点外的服务任务。这两天，她每天6时就起床，先是给儿子和家人准备好早点，不到8时就到了考点外。目送儿子进入考点后，就开始了考点外服务家长、考生的义工工作。“我将把爱心送考坚持下去，为更多学子保驾护航。”邓建芳说。

昨日是文化和自然遗产日

我市举办丰富多彩的系列活动

本报讯（记者 崔莉英）每年6月的第二个星期六是文化和自然遗产日，6月8日恰逢端午小长假首日，“赓续文脉 同享非遗”大同市2024年“文化和自然遗产日”系列活动在大同古城纯阳宫广场启幕。

我市“文化和自然遗产日”系列活动采取线上宣传展示与线下主题活动的方式开展，线上活动有微上非遗、网上非遗、屏上非遗、抖上非遗等；线下活动包括非遗颁奖典礼、非遗作品展、非遗图片展以及非遗武术展演、非遗购物节、非遗体验活动等。

昨日在纯阳宫广场上，非遗表演展示

区，由大同市塞外梅花拳协会表演的大梅花拳、市八法拳协会表演的八法拳、市龙形拳协会表演的龙形拳等拳术表演刚柔相济惊艳全场，市形意拳协会表演的集体刀、枪术、鞭杆，向阳太极辅导站表演的太极剑等器械套路表演，虎虎生威，引来阵阵喝彩声。

在非遗购物节上，现场展示了大同铜器、广灵剪纸、煤雕、结艺、绳编等30余项非遗项目的文创产品，众多市民和游客现场学习和制作，跟着非遗传承人进行剪纸、绳编、面塑等非遗项目互动体验，亲身感受着大同传统文化的独特魅力。

高考结束，接种HPV疫苗应提上日程

9日我市启动四价、九价HPV疫苗线上预约

本报讯（记者 高燕）2024年高考结束，很多考生都安排了各种计划，考驾照、旅游……对于女孩子来说，还有一件事可以安排上，那就是HPV疫苗接种。9日9时30分我市将启动四价、九价HPV疫苗线上预约。

本次预约将继续依托“山西疾控动态”公众号开展，其中，四价HPV疫苗预约名额为60人；九价HPV疫苗预约名额613人，约完为止。此次开放预约的接种门诊包括平城区鹿苑街道社区卫生服务中心、古城街道社区卫生服务中心、开源街开源嘉苑社区卫生服务站，云冈区人民医院、

国药同煤总医院（矿务局平旺院区）、高山镇卫生院、平盛路社区卫生服务中心、泰昌社区卫生服务中心、广灵县壶泉镇卫生院和天镇县地方病医院。

据了解，目前市场上可选择的HPV疫苗分为三类：二价、四价和九价疫苗，三类疫苗均有较好的预防宫颈癌效果，适龄女性可根据疫苗种类、可及性、方便性和价格，并结合自身年龄自愿接种。预约成功后，请按照预约接种日期到所预约接种门诊进行接种，逾期未接种则此次预约作废。同时，一个身份证号、一台设备只能预约一次。

